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ГРА ЯК ЗАСІБ ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ ПЕДАГОГІЧНОГО ПРОЦЕСУ ГПД 

 

Подовжений день має невимірний потенціал виховного впливу закладу 

загальної середньої освіти на становлення особистості дитини. Завдання 

вихователя групи подовженого дня (ГПД) – відкрити приховані можливості 

кожної дитини, пробудити її сили та спрямувати діяльність на шлях 

самовиховання, що включає і самоврядування. 

Відповідно до Наказу МОН України «Про затвердження Порядку 

створення груп подовженого дня у державних і комунальних закладах загальної 

середньої освіти» група подовженого дня створюється для: 

–  організації навчальної, виховної та пізнавальної діяльності учнів; 

–  організації дозвілля учнів; 

–  надання кваліфікованої допомоги учням у підготовці до уроків і 

виконанні домашніх завдань; 

–  формування в учнів ключових компетентностей, необхідних для 

успішної життєдіяльності та самореалізації особистості [4]. 

Аналіз сучасних педагогічних досліджень (С. Баришполь, Г. Бондаренко, 

О. Ващенко, Н. Весна, Г. Дмитрів, Л. Добровольська, В. Дубровський, 

О. Жорнова, Т. Крапіневич, І. Попова, Т. Рабченюк Т. Талюш, Т. Філюк, 

В. Чорновіл та ін.) дає підставу стверджувати, що група продовженого дня (ГПД) 

– це форма організації освітнього процесу, яка включає в себе самостійну 

підготовку домашніх завдань у навчальному кабінеті під керівництвом педагога, 

оздоровлювальну програму, широку, різноманітну роботу щодо естетичного, 

морального, трудового виховання, організацію активного відпочинку дітей [3]. 

Група подовженого дня є однією із форм виховання здобувачів початкової 

освіти, яка допомагає організувати найсприятливіші умови для їхнього 

відпочинку, адже крім навчальної діяльності, вона включає інтелектуальну, 

https://mon.gov.ua/ua/npa/shodo-metodichnih-rekomendacij-do-onovlenogo-bazovogo-komponenta-doshkilnoyi-osviti
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трудову, художньо-естетичну, спортивну та ігрову форми, що організовується в 

години дозвілля. 

Розглянемо більш детально ігрову діяльність. 

У «Великому тлумачному словнику української мови» поняття «гра» 

розуміється як заняття, яке підпорядковане сукупності правил і прийомів або 

базується на певних умовах, що розкриває її процесуальний зміст. 

Багатогранність ігрової діяльності, яка розвиває, виховує, соціалізує та 

концентрується на конкретній меті, полягає у збагаченні особи знаннями, 

уміннями, досвідом (що є сутністю поняття «навчання») та є процесом 

опанування знань, досвіду з урахуванням досягнень і недоліків минулого, 

набуття навичок, умінь виконувати певні дії, виховувати та виробляти в собі 

певні якості, риси, уміння (що відображає сенс поняття «навчатися») [2, с. 706]. 

В. Сухомлинський писав: «В грі розкривається перед дітьми світ, 

розкриваються творчі можливості особистості. Без гри немає і не може бути 

повноцінного розумового розвитку. Гра – величезне світле вікно, через яке в 

духовний світ дитини вливається життєдайний потік уявлень, понять про 

навколишній світ. Гра – це іскра, що запалює вогник допитливості і любові до 

знань» [5, с.95]. 

Гра допомагає вихователю ГПД створити дружний дитячий колектив. 

Керуючи ігровим процесом, вихователь повинен привчати учнів до дисципліни, 

подолання труднощів і до самостійності, привчаються справедливості, вмінню 

контролювати свої вчинки, правильно і об’єктивно оцінювати вчинки інших. В 

іграх вихователь зможе краще розпізнати своїх вихованців, їх характер, звички, 

організаторські здібності, творчі задатки, що дозволить йому знайти найбільш 

правильні шляхи впливу на кожного з них. І що дуже важливо, ігри зближують 

вихователя з дітьми, допомагають установити з ними найбільш тісний контакт. 

Ігри, які застосовуються в ГПД умовно поділяються на дві великі групи: 

Творчі ігри. До них належать режисерські, сюжетно-рольові (сімейні, 

побутові, суспільні), будівельно-конструкційні, ігри на теми літературних творів 

(драматизації, інсценування). 

Ігри за правилами. Цю групу утворюють рухливі (великої, середньої, малої 

рухливості; сюжетні, ігри з предметами; з переважанням основного руху: бігу, 

стрибків тощо; ігри-естафети) та дидактичні ігри (словесні, з іграшками, 

настільно-друковані) [1, с.51-52].  

Всі вони потрібні і по-своєму важливі та повинні бути використані 

вихователем у групі подовженого дня. 

Отже, гра є основним видом методом у розвитку, навчанні та вихованні 

здобувачі  початкової освіти є гра. Через гру школярі перевіряють свою силу і 

витривалість, у них появляється бажання щось вигадувати, розкривати таємниці 

і прагнути до чогось прекрасного. При правильному використанні гра може стати 

незамінимим помічником вихователя ГПД. 
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спеціальність 013 Початкова освіта, 
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ГУРТКОВА ДІЯЛЬНІСТЬ ЯК ОДИН ІЗ РІЗНОВИДІВ ПОЗАКЛАСНОЇ ТА 

ПОЗАШКІЛЬНОЇ РОБОТИ 

 

Позакласна позашкільна робота становлять невід’ємну частину структури 

освіти і покликана вирішувати завдання підготовки творчої особистості, здатної 

до саморозвитку і самовдосконалення. Одним з найважливіших форм 

позакласної та позашкільної освіти є гурткова робота, яка сприяє розкриттю 

здібностей, талантiв дiтей, учнiвської та студентської молодi; задовольняє 

потребу у спілкуванні й спільній діяльності, розвиває і формує загальнолюдські 

якості, креативність, самостійність, професійну компетентність та вирішує 

проблему дозвілля. 

Важливого значення гурткам надавали видатні педагоги минулого 

(А. Макаренко, В. Сухомлинський, С. Шацький та ін.), у працях яких ми 

знаходимо поради до їх організації та досвід роботи. Теоретичні та методичні 

засади роботи гуртків як форми виховання та організації дозвілля дітей, їхнє 

значення у всебічному розвитку, розкритті здібностей і талантів дітей 

розробляються такими науковцями: Л. Бойко, Н. Брижак, А. Воловик, 

О. Коберник, Л. Міщенко, С. Пітко, Г. Пустовіт Н. Сліпчишин, А. Тумаш та ін. 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/z0865-18#Text
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